DIKDORTGENLER PRIZMASININ HACMI

» Dikdortgenler prizmasinin hacmi taban alani ile
yuksekliginin carpimina esittir. Yani en, boy ve
yuksekligi carptigimizda dikdértgenler prizmasinin
hacmini bulmus oluruz.

c (yukseklik)

b (en)

a (boy)

Taban Alani=axb Yukseklik = ¢
Hacim = Taban Alanix Yukseklik

Hacim=axbxc

» Tabani kare olan dikdértgenler prizmasina 6zel
olarak kare prizma denir. Kare prizmanin hacmi de
taban alani ile yuksekliginin carpimina egittir.

Taban Alani=axa =a? Yikseklik =b

Hacim = Taban Alanix Yukseklik

Hacim =axaxb =a’xb

» TUm ylzeyleri kare olan dikdértgenler prizmasina
Ozel olarak kiip denir. Kliptin hacmi de taban alani
ile yiksekliginin carpimina esittir.

Taban Alani=axa =a? Yikseklik = a

Hacim = Taban Alani x Yukseklik

Hacim=axaxa=a°

Soru-1 Asagida verilen prizmalarin hacimlerini

bulunuz.
6 cm
8cm
2cm
10 m
4m
4m
3br
3br
3br

Soru-2 Taban alani 40 cm? olan bir dikdértgenler
prizmasinin hacmi 200 cm? olduguna gore, bu
prizmanin yiuksekligi kag cm’dir?

Soru-3 Taban gevresi 12 cm ve yiiksekligi 5 cm
olan kare prizmanin hacmi kag santimetrektptir?

Soru-4 Taban alani 16 cm? olan bir kiipln hacmi
kag cm3 tiir?



8 sorRuvVLA DIKDORTGENLER PRIZMASININ HACM1

1. Ayrit uzunluklari 6 cm, 12 cm ve 18 cm olan bir

dikddrtgenler prizmasinin igine ayrit uzunlugu 3 cm
olan kiplerden kag tane yerlestirilebilir?

2. Taban alani 18 cm? olan dikdértgenler prizmasinin
hacmi, bir ayritinin uzunlugu 6 cm olan kiipin
hacmine esit olduguna gére, dikdortgenler
prizmasinin yliksekligi kag cm dir?

3. Taban ayriti 6 br ve yiiksekligi 8 br olan kare dik

prizmalardan 4 tanesini yan yana veya Ust Uste
koyularak elde edilen prizmanin hacmini bulunuz.

4. Asagida aynit uzunluklari tGizerinde gosterilmig
olan dikddrtgenler prizmasinin kdsesinden bir
dikddrtgenler prizmasi ¢ikariimigtir. Buna gore, geriye
kalan cismin hacmi kag cm3tiir?
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5. Bir ayritinin uzunlugu 20 mm olan kiipiin hacmi
kag cm3 tiir?

6. Bir ayritinin uzunlugu 3 cm olan es kiiplerden
olusmus cismin hacmi kag santimetrektpttr?
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7. Asagidaki kare prizmanin hacmi 300 cm? ve taban

ayritlarindan birinin uzunlugu 5 cm’dir. Bu prizmanin
yuksekligi kag santimetredir?

5cm

8. Asagidaki cismin hacmini bulunuz.
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